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Násobení mnohočlenů
Násobení jednočlenů

Postup při násobení jednočlenů:

1) Vynásobíme koeficienty

2) Vynásobíme mocniny se stejným základem (proměnnou) tak, že základ (proměnnou) opíšeme a mocnitele sečteme
Př. 1 : 5a3b4.(-6a2b3) 

Řešení: 5a3b4.(-6a2b3) = - 30a5b7

Př. 2 : 3xy2.(-4x3y).(-6x5y4)
Řešení: 3xy2.(-4x3y).(-6x5y4) = 72x9y7
Násobení mnohočlenu jednočlenem
Postup při násobení mnohočlenu jednočlenem:

1) Jednočlenem vynásobíme každý člen mnohočlenu (roznásobení závorky)

Př. 3a.(a2 – 2a + 2)
Řešení: 3a.(a2 – 2a + 2) = 3a.a2 + 3a.(-2a) + 3a.2 = 3a3 – 6a2 + 6a
Násobení mnohočlenu mnohočlenem

Postup při násobení mnohočlenu mnohočlenem:

1) Každý člen prvního mnohočlenu vynásobíme každým členem druhého mnohočlenu

2) Vzniklé součiny sečteme

Př. 1: (x + 2). (x + 5)

Řešení: (x + 2). (x + 5) = x. x + x. 5 + 2. x + 2. 5 = x2 + 7x + 10

Př. 2 : (2x – 3y + 5). (8x – 4) 
Řešení : (2x – 3y + 5). (8x – 4) = 16x2 – 8x – 24xy + 12y + 40x – 20 = 16x2 + 32x – 24xy + 12y – 20
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Pracovní list – násobení mnohočlenů
Vypočítejte:

1) a. (3a – 4)
2) (5a2 – 7a + 2). 2a
3) – 6c . (- 0,5c – 0,9)
4) 5y . (y2 – 4y + 1,8)
5) 0,3u (2u2 – u + 11)
6) (6x3 – x2 + 9x  – 2).[image: image20.png]



7) 7c.(-8cd2).9d4
8) 1,5y3.(-5y5).(-8y)
9) [image: image22.png]=
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. 3cd5

10) (a + 4) . (a – 6)
11) (2b + 9) . (1 – b)                     12) (4x – 5). (4 – 5x)
13) (1,5v + 0,7). (2v – 3)
14) [image: image26.png]
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            15) [image: image30.png]
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16) (5b + 2) . (b2 + 2b + 1)
17) (yz+ 3) . (y + z + 2)
18) (ab – b) . ( 2b + a – 1)
19) (y – 3) . (y + 2) . (y – 1)
                                     20) (2m + 3) . (m – 5) . (1 – 3m)

21) 6(t – 2) + 2t(5 – 3t) – t (t + 2)
                                     22) t (3t + 10) + 2t2 – 3(t2 + 2t + 4)

23) (2z + 3)(z – 6) – (z + 1)(7z – 9)
                              
24) 5b . [(b – 1) – (b + 2)]

25) (3a  – 7) . [(a + 2) – a(3 – a)]
                         26) (2c – 6)(3d – 4) – (5c – 1)(d + 8) – (c – d)
